



創新拓新田 創科結碩果

港府昨公布《新田科技城創科產業發展規劃概念綱要》，詳述對新田科技城210公頃新創科用地的發展願景及發展模式規劃。創科局局長孫東指出，新田科技城具備三大優勢，包括毗鄰河套香港園區的區位優勢、210公頃新創科土地的規模優勢，以及優越交通網絡與生態環境的宜居優勢。新田科技城將成為香港未來新興科技產業發展重鎮，是發展新質生產力的「戰略基地」，更是落實未來「南金融、北創科」產業布局的關鍵一步。值得注意的是，新田科技城規模相當於科學園約十倍，其發展進程正在提速，為香港帶來前所未有的產業變革機遇。這片廣闊土地將成為「政產學研投」五位一體的創新試驗田，希望探索以制度創新開拓新田，為香港創科產業結下碩果彙聚。

《概念綱要》提出兩大制度創新。其一，在空間規劃上，提出「三個樞紐、三個產業發展帶」的布局，並規劃五個階段發展的方案，以發展樞紐為統籌引領，發展其主要先進產業，並強調產城融合，除了引進企業成立總部、打造商業綜合體，並設有人才公寓空間，為創科人才提供各項城市配套，這種分階段推進的策略既能夠確保發展質量，又能有效加快建設進度；其二，在開發模式上，提出按「有為政府、高效市場」原則，引入專屬公司與市場協作機制，利用市場化資源提升開發速度、優化開發成本。這種制度創新將有效提升開發效率，為項目注入強勁動力。

新田科技城的產業發展將重點支援《香港創新科技發展藍圖》提出的策略性創科產業，包括生命健康科技、人工智能、微電子與智能設備、新材料、新能源及綠色科技等領域。在共34頁的《概念綱要》中，「產業」一詞出現頻率高達300餘次，充分顯示其核心地位；並強調「以先進製造為核心」，進一步補足香港創科產業鏈的關鍵環節，再實現從研發到產業化的完整閉環。這種技術密集、知識密集、資本密集型產業具有高附加值的特徵，在本港過往規劃中實屬罕見，彰顯了新田科技城以產業為核心的發展導向，更預示着香港產業結構將迎來「質的飛躍」。

對本港而言，新田科技城將帶來三重機遇。一是產業升級機遇，推動香港經濟結構轉型；二是人才集聚機遇，將吸引全球高端創科人才來港；三是創新協同機遇，與河套香港園區形成「上中下游協同發展」的重要紐帶，為創科產業提供辦公、原型、小試、中試、生產綜合空間的全鏈條配套支持。對大灣區而言，新田科技城將成為區域協作的重要橋樑，通過與內地城市產業鏈深度融合，強化香港在國家創新體系中的獨特角色，助力大灣區建設國際科技創新中心。在國家「十五五」規劃支持下，新田科技城將成為香港發展「新質生產力」的重要基地，有利更好把握國家發展帶來的重大機遇，融入國家發展大局，發揮好「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢。

隨着北部都會區建設進入新階段，新田科技城作為香港創科「新引擎」，當前亟需將清晰概念轉化為強有力行動，加快啓動建設。通過有效整合政產學研投各方，加強緊密協作，為香港經濟轉型注入新動能，強化國際競爭力，點亮香港創科產業體系未來，開啟香港創科發展的黃金時代。

香港商報評論員 于文

眾議園

立法會選舉正在有序推進之際，警方日前迅速拘捕一名涉嫌在大嶼山區內破壞8張選舉宣傳海報的外籍男子，展現了執法部門維護選舉公正的堅定決心。此事件雖屬個別案例，但警方的果斷處理和清晰表態，充分體現了特區政府對任何干擾選舉行為的「零容忍」態度，也展現了香港法治社會的成熟與擔當，值得社會各界充分肯定。

依法捍衛選舉公正

據警方公布，該名66歲外籍男子涉嫌在本月14日及17日連續破壞區內選舉宣傳品。透過調查和證據收集，警方在接報後迅速鎖定並拘捕涉案人士，展現了

香港執法部門的高效專業。警方強調對任何企圖干擾、破壞或擾亂立法會選舉的行為絕不姑息，這一堅定立場不僅完全符合香港法律要求，更是維護選舉公平公正的重要保障。每一個破壞選舉宣傳品的行為，實質上都是對民主程序的公然挑戰，必須依法予以嚴肅處理。這起案件的迅速偵破，向社會傳遞了明確信息：香港的法治權威不容挑戰，選舉公正必須得到堅決維護。

深圳市公安局交通警察局文件

深公交（通）〔2025〕314號

關於告知機動車交通違法當事人接受處理的公告

2025年11月1日至2025年11月15日，我局依法查處了一批機動車的交通違法，并按照機動車備案信息中的聯繫方式，通過短信的方式將違法時間、地點、事實通知違法行為人或者機動車所有人、管理人。截至目前，仍有部分當事人未按期接受處理。

為敦促機動車交通違法當事人盡快接受處理，現對號牌號碼粵Z01F7港等53輛機動車交通違法未處理車輛清單予以公告，相關車輛清單請通過深圳市公安局交通管理局官網（<http://szjj.sz.gov.cn>）“政務信息公開欄目－通知公告－其他公告”查詢。請相關違法當事人自本公告發出之日起30日內，可通過下載“交管12123”APP、關注“深圳交警”微信公眾號註冊星級用戶後操作“在線處理”，或及時到全國任意交警違法處理窗口接受處理。對未在法定期限內接受處理的，我局將根據《深圳經濟特區道路交通安全違法行為處罰條例》第五十七條、《道路交通安全違法行為處理程序規定》第六十條之規定，作出如下處理：

一、通知機動車所有人、管理人停駛該機動車。自通知停駛至違法行為處理前，駕駛機動車上道路行駛的，我局將依法扣留車輛，并嚴格按照機動車違反禁、限行規定對機動車所有人、管理人予以處罰。

二、經公告後仍未處理的，我局將按照程序規定依法作出行政處罰決定，逾期不履行的，將申請人民法院強制執行。逾期加處的罰款及其他法律後果由機動車所有人、管理人及違法行為當事人承擔。

特此公告。

深圳市公安局交通管理局

2025年11月21日

熱門話題



楊莉珊

全國政協委員、中國香港（地區）商會會長

重溫白皮書 為香港民主正本清源

全國政協委員、中國香港（地區）商會會長 楊莉珊

根源與邏輯，擺脫對西式民主的盲從，理解「一國兩制」下的特色民主發展路徑。

闡明制度邏輯 不照搬他國模式

白皮書也講清楚新選舉制度的設計原意與制度目標。2021年中央完善香港選舉制度，核心在於落實「愛國者治港」原則，重塑選舉文化，重建議會功能。新制度強調四大特徵：廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性、公平競爭性。

過去的選舉制度存在重大缺陷，導致議會政治化、對抗化，拉布、謾罵、否決成爲常態，嚴重干擾政府施政與社會發展。新制度則有效遏止亂象，令選舉回歸理性、良性、乾淨的競爭，聚焦民生與發展。

白皮書指出，中央對香港民主發展的支持從未動搖，儘管政改兩次受挫，但制度完善的努力始終持續。這種制度自信與政治定力，是香港民主穩步前行的最大保障。

值得注意的是，部分批評新制度的聲音，往往基於西式民主的理解框架，將黨派惡鬥視為民主常態。然而，白皮書明確指出，高質量民主不應是互相攻訐、抹黑潑污，而應是理性協商、良性競爭、民生導向。香港民主的發展路徑，應立足本地實際，而非照搬他國模式。

提供方向指引 正體現民主自信

白皮書爲第八屆立法會選舉的成功舉行提供了制度指引與價值引導。白皮書不僅回顧歷史，更展望未來，描繪出香港民主發展的藍圖。白皮書提醒社會，民主不能簡化爲選舉，選舉不能簡化爲直接選舉，民主進步不能簡化爲增加直選議席。真正的民主，是制度設計、社會參與、選民素質、議會功能的綜合體現。香港需要探索符合自身實際的民

十五運大成功 大灣區驚艷世界

香港青年交流促進聯會創會主席兼永遠會長 龍子明

港事講場

獲國際奧委會高層背書

第十五屆全國運動會今日閉幕，作爲粵港澳三地成功首次承辦的大型運動會，意義非凡。國際奧委會永久名譽主席巴赫日前便在啟德體育園發表「大灣區具備申辦奧運一切條件」的論述，引發社會對粵港澳聯合申辦奧運的熱烈討論。這句「去馬」不僅是鼓勵，更是對大灣區體育發展的肯定，也讓原本看似遙不可及的申奧構想，首次獲得國際奧委會高層的公開背書。

大灣區申辦奧運不僅具備硬體條件，更擁有多項制度創新與區域協同的潛力。若能妥善規劃、審慎評估，大灣區有望成爲奧運歷史上的制度突破者與城市治理的示範者。

的確，粵港澳三地已擁有逾80個場館，涵蓋全運會57個競賽及群衆項目，啟德體育園、廣州奧體中心、澳門東亞運動會體育館等設施均達國際標準。

而且，三地具有區域協同效應。全運會的成功舉辦，展現了三地在行政協調、賽事分工、資源整合上的能力。若能以「大灣區」

為中心，發揮各自優勢，推動區域協同發展。

配合國家支持與政策配合，習近平主席在與巴赫會面時表示，中方願深化與國際奧委會合作，推進體育強國建設與奧林匹克運動發展。這爲申奧提供了政策保障。

巴赫言論不僅是對啟德體育園的肯定，更是對整個大灣區體育發展戰略的鼓舞。巴赫曾於2008年北京奧運期間擔任要職，對中國體育體系的演進有深刻理解。他的「去馬」表態，象徵着國際奧委會對中國再次申辦奧運的開放態度，也爲2036年奧運的亞洲回歸鋪路。

名義申辦奧運，將成爲全球首個跨行政區域的奧運主辦模式。

再加上，香港近年舉辦的國際七人欖球賽、國際乒聯等賽事，廣東亦曾承辦亞運、全運會等大型賽事，均累積了豐富的組織經驗，而且民衆也非常熱情。

配合國家支持與政策配合，習近平主席在與巴赫會面時表示，中方願深化與國際奧委會合作，推進體育強國建設與奧林匹克運動發展。這爲申奧提供了政策保障。

巴赫言論不僅是對啟德體育園的肯定，更是對整個大灣區體育發展戰略的鼓舞。巴赫曾於2008年北京奧運期間擔任要職，對中國體育體系的演進有深刻理解。他的「去馬」表態，象徵着國際奧委會對中國再次申辦奧運的開放態度，也爲2036年奧運的亞洲回歸鋪路。

打造新奧運模式 提升軟實力

儘管巴赫鼓勵「去馬」，但申辦奧運並非一蹴而就，尤其以「大灣區」名義申辦，面對的挑戰呈幾何級數上升：

其一是行政與法律協調。粵港澳三地分屬不同法律制度，出入境政策、安檢標準、物資通關等均需統一安排，涉及複雜的制度磨合。其二是賽事分配與利益分攤。如何分配核心賽事，如開閉幕式、田徑、游泳等，將牽涉政治與經濟利益，需建立公平透明的協商機制。其三是財政負擔與風險。歷屆奧運多以虧損收場，巴黎奧運能盈利，關鍵在於善用現有場館；大灣區若能避免「白象工程」，或可減少財政壓力，但香港近年財赤，需審慎評估。

香港在大灣區申奧可扮演關鍵角色。啟德體育園的落成，象徵香港具備承辦大型綜合賽事的能力。特首李家超亦表示，政府將全力支持港協暨奧委會於2026年舉辦國家和地區奧委會協會代表大會，藉此深化與國際體育組織的聯繫。

香港的挑戰，在於如何在「國家行爲」與「特區角色」之間取得平衡。文體旅局已表明，申辦奧運屬國家行爲，港府會視乎全運會經驗，檢視舉辦大型賽事的能力。

巴赫的「去馬」言論，爲大灣區申奧注入一劑強心針。但申奧不僅是體育工程，更是制度創新與區域治理的試煉。若能以粵港澳協同爲基礎，打造一個跨制度、跨文化、跨城市的奧運模式，不僅能提升中國體育軟實力，更能爲全球奧運史寫下嶄新篇章。

嚴打非法破壞 維護選舉公正

藍蓮

值得肯定的是，本屆立法會選舉至今整體運作順暢有序，已完成的各場選舉論壇均展現了理性務實的討論氛圍。候選人之間就政綱展開良性競爭，聚焦民生議題和香港長遠發展，市民也通過各種渠道積極參與，反映香港的選舉文化正在不斷提升成熟。在這樣的環境下，個別破壞行爲更顯突兀，但也從反面證明了持續維護選舉公正的重要性。事實上，從選舉論壇的熱烈反響到市民的積極參與，都顯示香港社會正在形成一種更加成熟、理性的選舉文化，這正是高質量民主的重要體現。

多方協作共建良好選舉環境

確保選舉公正不僅是執法部門的責任，更需要社會各界的共同參與和維護。警方表示將與社區各持份者緊密協作，這種多方合作的方式值得推崇。從區內保安人員的主動報案，到市民的積極配合，再到執法部門的專業處理，整個過程展現了社會各界共同維護選舉秩序的決心。這種協作機制不僅有助於及時發現和制止違規行爲，更能營造全社會共同維護選舉公平公正的氛圍。

維護選舉公正的意義遠不止於處理個別違法行爲。首先，這關係到每個選民透過投票表達的權利與責任。其次，這體現了法律面前人人平等的原則。無論是本地居民還是外籍人士，都必須遵守香港法律，尊重選舉秩序。最後，這展現了香港法治社會的成熟度。一個能夠依法及時處理違規行爲的社會，其民主制度才更具公信力和可持續性。

證券代碼：600618 900908 證券簡稱：氯碱化工 氯碱B股 公告編號：2025-024

上海氯碱化工股份有限公司

關於召開2025年第三季度業績說明會的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

重要內容提示：

●會議召開時間：2025年12月2日（星期二）15:00-16:00

●會議召開地點：上海證券交易所上證路演中心（網址：<https://roadshow.sseinfo.com/>）

●會議召開方式：上證路演中心網絡互動

●投資者可於2025年11月25日（星期二）至12月1日（星期一）16:00前登錄上證路演中心網站首頁點擊“提問預徵集”欄目或通過公司郵箱chenlihua_ll@shhuayi.com進行提問。公司將在說明會上對投資者普遍關注的問題進行回答。

上海氯碱化工股份有限公司（以下簡稱“公司”）已於2025年10月28日發布公司2025年第三季度報告，爲便於廣大投資者更全面深入地了解公司2025年第三季度經營成果、財務狀況，公司計劃於2025年12月2日（星期二）15:00-16:00舉行2025年第三季度業績說明會，就投資者關心的問題進行交流。

一、說明會類型

本次業績說明會以網絡互動形式召開，公司將針對2025年第三季度的經營成績及財務指標的具體情況與投資者進行互動交流和溝通，在信息披露允許的範圍內就投資者普遍關注的問題進行回答。

二、說明會召開的時間、地點

（一）會議召開時間：2025年12月2日（星期二）15:00-16:00

（二）會議召開地點：上海證券交易所上證路演中心（網址：<https://roadshow.sseinfo.com/>）

（三）會議召開方式：上證路演中心網絡互動

三、參加人員

總經理：黎凡先生

獨立董事：曹貴平先生

財務總監兼董事會秘書：虞斌先生

如有特殊情況，參會人員將可能進行調整。

四、投資者參加方式

（一）投資者可在2025年12月2日（星期二）15:00-16:00，通過互聯網登陸上證路演中心（<https://roadshow.sseinfo.com/>），在線參與本次業績說明會。